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Задания I тура. Биология, 10 класс, 2 вариант


ЗАДАНИЯ I ТУРА ОЛИМПИАДЫ ПО БИОЛОГИИ

КАЗАНСКОГО НАЦИОНАЛЬНОГО ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКОГО ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО УНИВЕРСИТЕТА 

2013 ГОД (10-й класс)
Вариант 2
Блок 1. Содержит 10 заданий.
Выберите из предложенных вариантов ответа один правильный

Задание 1 Многоядерными клетками образована ткань:

1) выстилающая головной мозг

2) обеспечивающая бег лошади

3) доставляющая газы и питательные вещества к органам

4) образующая покровы тела
Задание 2  Какие связи определяют первичную структуру молекул белка?

1) гидрофобные между радикалами аминокислот
2) водородные между полипептидными нитями

3) пептидные между аминокислотами

4) водородные между -NH и  -СО  группами

Задание 3.  Мезосомы бактерий – это:

1) впячивания цитоплазматической мембраны, на которых локализованы дыхательные ферменты и фотосинтезирующие пигменты

2) органеллы выделения

3) места отложения в запас питательных веществ

Задание 4. Употребление в пищу человеком сырых овощей и фруктов способствует:
1) выделению желчи

2) выработке ферментов

3) лучшему усвоению витаминов

4) передвижению пищевых масс по пищеварительному каналу

Задание 5. Клеточный центр в процессе митоза участвует в

1)  биосинтезе белков

2)  спирализации хромосом

3)  перемещении цитоплазмы

4)  образовании веретена деления

Задание 6. Лямблии, вызывающие у человека лямблиоз, паразитируют в

1) органах пищеварения  

2) крови

3) тканевой жидкости  

4) кожных покровах
Задание 7. Аппендикс - это отросток  

1) толстой кишки   

2) двенадцатиперстной кишки 

3) слепой кишки  

4) прямой кишки
Задание 8.  Какая особенность строения пресмыкающихся способствует повышению интенсивности их обмена веществ по сравнению с земноводными?

1) ядовитые зубы

2) удлинение шейного отдела позвоночника

3) сквозные ноздри

4) образование грудной клетки
Задание 9. Процесс расщепления белков начинается в  

1) ротовой полости

2) желудке

3) тонком кишечнике

4) толстом кишечнике
Задание 10. Функция простейших в природе заключается в том, что они:

1)  служат пищей животным

2)  поедают бактерий

3)  образуют осадочные породы

4)  участвуют во всем перечисленном
Блок 2. Содержит 2 задания

Задание 11 Найдите ошибки в приведенном тексте Укажите номера предложений, в которых они допущены
1) Белки – это нерегулярные биополимеры, мономерами которых являются нуклеотиды.

2) Остатки мономеров соединены между собой пептидными связями. 

3) Последовательность мономеров, поддерживаемая этими связями, формирует первичную структуру белковой молекулы. 

4) Следующая структура – вторичная, поддерживается слабыми гидрофобными химическими связями. 

5) Третичная структура белка представляет собой скрученную молекулу в виде глобулы (шара). 

6) Поддерживается такая структура водородными связями.

Задание 12 Укажите номера правильных суждений

1) Корневой волосок ничем не отличается от клетки эпидермиса лука
2) Коробочка на ножке у моховидных растений является спорофитом
3) Все грибы – гетеротрофные организмы
4) Вдох и выдох у пресмыкающихся происходит благодаря поднятию и опусканию стенки дна ротовой полости
